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СТРА ТЕ ГІЇ  ДО С ЛІ ДЖЕН НЯ СО ЦІ А ЛЬ НИХ МЕ ДІА                                               
ЯК ДИС КУ Р СИ В НО ГО ПРО С ТО РУ 

Стат тя при с вя че на ви сві т лен ню спе ци фі ки ана лі зу дис ку р су со ці а ль них ме-
діа та ви яв лен ню йо го ос но в них ха ра к те ри с тик. У до с лі джен ні на го ло шу єть ся на 
осо б ли во с тях со ці а ль них ме діа  як се ре до ви ща фо р му ван ня й тра н с ля ції ша б ло -
нів ін ди ві ду а ль ної та ко ле к ти в ної по ве ді н ки, дис ку р си в них стра те гій та ін те р п ре-
та цій них мо де лей.

За про по но ва но кри те рії ви зна чен ня укра ї н сь ко го се г ме н та ін те ра к ти в но го 
ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій но го про с то ру. Ви зна че но пе ре лік ма р ке рів – клю чо вих 
по ка з ни ків для до с лі джен ня ко му ні ка ції в ме ре жі Ін те р нет. 
Клю чо ві сло ва: со ці а ль ні ме діа, ана ліз со ці а ль них ме діа, ма р ке ри, дис ку рс-

 ана ліз.

У су час них со ці а ль них ко му ні ка ці ях зро с тає роль со ці а ль них ме діа, 
що об’є д ну ють ци ф ро ві ме діа та он лай но ву ко му ні ка цію та від зна ча ють ся 
ви со ким рі в нем ін те ра к ти в но с ті, тоб то мо ж ли во с ті не ли ше спо жи ва ти, 
а й ство рю ва ти чи змі ню ва ти ко н тент з бо ку ре ци пі є н тів. Цей прин ци-
по во но вий вид за со бів ма со вої ко му ні ка ції ха ра к те ри зу єть ся зро с та ю чим 
зна чен ням як ін стру ме н ту ма р ке ти н го вих стра те гій, по лі тич но го впли ву, 
про с то ру фо р му ван ня гро мад сь кої ду м ки, ста но в лен ня гро ма дян сь ко го 
су с пі ль с т ва.

Зро с тан ня як кі ль ко с ті, так і зна чен ня со ці а ль них ме діа, су ку п ність 
яких фо р мує ін те ра к ти в ний ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ний про с тір, за 
два остан ні де ся ти літ тя ак ту а лі зу ва ло не об хід ність прак ти ч но го ви в-
чен ня ві д по ві д них ін фо р ма цій них про це сів і на у ко во го осми с лен ня 
цьо го яви ща у кон текс ті ко му ні ка ти ві с ти ки. Ви вчен ня  спе ци фі ки ко му-
ні ка ції в ін те р нет- про с то рі є ак ту а ль ним за вдан ням у доволі ши ро ко му 
по лі со ці о ку ль ту р них до с лі джень, по в’я за них з ана лі зом фу н к ці о ну-
ван ня ін фо р ма цій но го по ля, та з то ч ки зо ру бі б лі о те ко з на в чих сту дій як 
їх ньої скла до вої. Та кі ре ф ле к сії ма ють те о ре ти ч не зна чен ня для су час ної 
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ін фо гу ма ні та ри с ти ки за га лом  – мо во з на в чої, ку ль ту ро ло гі ч ної, по літич ної, 
со ці а ль ної, і бі б лі о те ки зда т ні ви сту па ти ти ми на у ко ви ми центра ми, що 
ін те г ру ють ві д по ві д ні мі ж ди с ци п лі на р ні до с лі джен ня. Вод но час во ни 
ко ри с ні в при к ла д них ро з ві д ках вла с не бі б лі о те ч них до с лі джень, оскі ль ки 
опи су ва ні за ко но мі р но с ті фу н к ці о ну ван ня ін фо р ма цій но го по ля є ді є ви ми 
для ро бо ти в су час но му ін фо п ро с то рі бі б лі о тек. Ви ро б ле ні пі д хо ди за ли-
ша ють ся ак ту а ль ни ми для ви мі рю ван ня ре зуль та ти в но с ті бі б лі о те ч ної 
ро бо ти (ши р ше – ро бо ти на у ко вих, ку ль ту р них уста нов, уста нов па м’я ті 
то що) в ін те р нет- про с то рі, так са мо, як і для спе ці а ль них до с лі джень у 
ін те ра к ти в но му про с то рі ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них під роз ді лів, через 
за вдання, що постають пе ред ни ми – як дже ре ла ін фо р ма ції та з огля ду на 
вплив ме діа на су с пі ль ні про це си. 

Ме діа- вп лив, або ефект ме діа, – те р мі ни, що ви ко ри с то ву ють ся в ме ді-
а з нав с т ві, пси хо ло гії, те о рії спі л ку ван ня та со ці о ло гії для по з на чен ня 
ймо ві р них шля хів впли ву ме діа на ау ди то рію, на її ду м ки (уя в лен ня) та 
по ве ді н ку. Та кі ха ра к те ри с ти ки ін те р нет- ко му ні ка ції, як му ль ти ме дій ність, 
ін те ра к ти в ність, гло ба ль ність іс то т но по си лю ють її вплив по рі в ня но з 
тра ди цій ним ме дій ним дис ку р сом. По ка зо во, що, за да ни ми рі з них ма р ке-
ти н го вих до с лі джень, до ду м ки сво єї ре фе ре н т ної гру пи у со ці а ль них 
ме діа го то ві при с лу ха ти ся по над 60 % ко ри с ту ва чів; для по ло ви ни ре с по-
н де н тів са ме со ці а ль ні ме діа ста ли ос но в ним дже ре лом ін фо р ма ції, ви пе-
ре ди в ши те ле ба чен ня [1]. Со ці а ль ні ме ре жі ма ють вла с ти вість ви яв ля ти 
та кон со лі ду ва ти ін фо р ма цію, впли ва ю чи на фо р му ван ня ду мок, по г ля дів, 
на стро їв, та в ре зуль та ті ма со вих ко му ні ка цій по си лю ва ти чи по с ла б лю-
ва ти по зи ції груп. Сьо го д ні мо ж на го во ри ти про зна ч ний вплив он лайн-
 ак ти в но с ті на тра ди цій ний дис курс: сфо р мо ва ні в Ме ре жі оці н ки, по г ля ди 
та пе ре ко нан ня тра н с лю ють ся га зе та ми і те ле ба чен ням, ме ре же вий вплив 
мо же бу ти кон ве р то ва ний у по лі тич ну чи ме дій ну ка р’є ру  або ек с пе р т ний 
ста тус.

Це ак ту а лі зує но вий по г ляд на  со ці а ль ні ме діа: з од но го бо ку – як на 
зріз рі з но ма ні т них со ці а ль них прак тик, за фі к со ва ний, з огля ду на спе ци-
фі ч ний, ус но- пи се м ний, як йо го ви зна ча ють до с лі д ни ки- лі н г ві с ти, тип 
дис ку р су; за до ку ме н то ва ну гро мад сь ку ду м ку, ак це н ти, ві до бра жен ня 
со ці а ль но го сві ту в сві до мо с ті окре мих груп на се лен ня; з ін шо го – як 
на до с лі д не по ле для ви вчен ня по лі тич них, со ці о ку ль ту р них, пси хо ло-
гі ч них, лі н г ві с ти ч них про це сів. Ві д по ві д но, зро с тає ак ту а ль ність до с лі-
джен ня он лайн- ди с ку р сів, що ро з г ля да ють ся як ре гу лю ю чі та ре гу льо ва ні 
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прак ти ки, які конс тру ю ють зна чен ня со ці а ль ної ре а ль но с ті [2]. Од ним 
з най пе р с пе к ти в ні ших на пря мів ана лі зу ви да єть ся дис ку рс- ана ліз, що, 
за Дж. Пот те ром, при ді ляє осо б ли ву ува гу спо со бам ор га ні за ції ве р сій 
на вко ли ш ньо го сві ту, су с пі ль с т ва, по дій та вну т рі ш ніх пси хо ло гі ч них 
сві тів, ви ро б ле них у дис ку р сі [3, с. 6]. Ос но в не за вдан ня, яке вирішується 
в про це сі дис ку р си в но го ана лі зу, – ви зна чен ня сми с ло во го на ва н та жен ня, 
ком пле к су ідей та уя в лень, про ду ко ва них у со ці о ко му ні ка ти в них про це сах. 
От же, ана ліз дис ку р су до с лі джує не мо в лен ня і те к с ти, а їхній вплив на 
су с пі ль ні ві д но си ни [4, с. 66–68]. Ідеть ся про ви яв лен ня та ана ліз стра те-
гій, що впли ва ють на конс тру ю ван ня зна чен ня со ці а ль ної ре а ль но с ті. 
Ви бір сло ва для по з на чен ня то го чи ін шо го яви ща більш чи менш яв но 
вті лює пе в ну стра те гію пред ста в лен ня, як от, ска жі мо, хре с то ма тій ний для  
ана лі зу ан г ло мо в них те к с тів і ак ту а лі зо ва ний остан нім ча сом для Укра ї ни 
ви бір між на зи ван ням: terrorists / rebels (те ро ри с ти / по в с та н ці). Ін ші ев фе-
мі з ми пе рі о ду по ча т ку вій ни – «вві ч ли ві лю ди»   за мість «вій сь ко ві без 
роз пі зна ва ль них зна ків», «по ве р нен ня, вклю чен ня»  за мість «ане к сія» – 
ілю с т ру ють стра те гію пе ре на зи ван ня, спря мо ва ну на змі ну уста ле но го 
уя в лен ня з пе в ною іде о ло гі ч ною ме тою: її за сто су ван ня давало змогу 
на ве с ні 2014 р.  згла ди ти, при най м ні в ін фо р ма цій но му про с то рі, еле мент 
аг ре сії, і, що не менш ва ж ли во, ство ри ти не ви зна че не ін фо р ма цій не тло і, 
ві д по ві д но, – сприй нят тя по дій. 

Від зна чи мо тут, що ха ра к те р не для со ці а ль них ме діа ци ту ван ня і ко ме-
н ту ван ня ускла д нює стру к ту ру те к с ту та ство рює об’єкт ба га то рі в не во го 
ана лі зу. На при клад, Facebook-сто рі н ка «Укра ї н сь кий ін фо р ма цій ний 
про с тір» 18 ли п ня 2016 р. по ши рює но ви ну від ви дан ня GAZETA.UA: 
«Ці єї но чі в Зай це во му за ги ну ли 4 бій ці 53-ї бри га ди». Вод но час ад мі ні с т-
ра тор сто рі н ки су про во джує цю но ви ну вла с ним пред ста в лен ням, ство рю-
ю чи та ким чи ном ще один за го ло вок, під яким, вла с не, но ви ну чи та ти ме і 
сприй ма ти ме ау ди то рія: «Ро сій сь кі оку па н ти вби ли чо ти рьох на ших хло п-
ців...». У цьо му но во му за го ло в ку при ве р тає ува гу по си лен ня на го ло су на  
па рі «ми – во ни»: ви раз «бій ці 53-ї бри га ди» за мі не но на «на ші хло п ці», 
озна чи в ши тим са мим свою (ав то ра і чи та чів) при че т ність до гру пи, на яку 
вчи не но за мах (пі д си лен ня по пе ре д ньо го «за ги ну ли бій ці» че рез вка зі в ку 
на кон к ре т но го ви ну ва т ця – «вби ли ро сій сь кі оку па н ти»). Та ким чи ном 
бу ло ар ти ку льо ва но вклю чен ня за ги б лих до ко ле к ти в но го «ми» (ві д по-
ві д но, і уда ру бу ло за вда но «нам») та кон к ре ти зо ва но об раз во ро га. Тоб то 
ко жен пе ре пост мо же по си лю ва ти (як у на ве де но му ви па д ку), чи ін шим 
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чи ном змі ню ва ти ін те р п ре та цій ні ра м ки те к с ту.  Ві д по ві д но, у ви па д ку 
со ці а ль них ме діа йдеть ся не ли ше про ви яв лен ня, як для тра ди цій них 
ЗМІ, ін те р п ре та цій них ра мок, а й про до с лі джен ня їхньої тра н с фо р ма ції, 
ди на мі ки. Крім то го, варто вра хо ву ва ти, що со ці а ль ні ме діа не про с то 
фо р му ють гро мад сь ку ду м ку, тра н с льо ва ні ни ми те к с ти вод но час є ре зуль-
та том ко ле к ти в ної ду м ки, її ви ра жен ням у цій кон к ре т ній си ту а ції.

Вод но час ва ж ли вим фа к то ром, спо со бом і рі в нем со ці а ль но го конс тру-
ю ван ня ре а ль но с ті є ле гі ти мі за ція сми с лів, со ці а ль них ін сти ту тів то що – 
їхнє ро зу мін ня, пі д т ри м ка та сприй нят тя ін ди ві да ми. При цьо му в дис курс, 
який пі д ля гає ана лі зу, ма ють бу ти вклю че ні не тіль ки ті ідеї та уя в лен ня, 
які бу ли пред ста в ле ні ві д к ри то (екс плі ци т но), а й ті, які ко ри с ту вач міг 
отри ма ти в ре зуль та ті вла с ної ін те р п ре та ції пред ста в ле но го кон текс ту, а 
та кож ін те н ції, при та ман ні пред ста в ле ним те к с там, їх спря мо ва ність на 
ре а лі за цію пе в но го ре зуль та ту (на при клад, ле гі ти ма цію пе в ної со ці а ль ної 
про бле ми), при хо ва ні (ім п лі ци т ні або ла те н т ні) зна чен ня, кон текст їхнього 
тво рен ня [5, с. 15].

Ва ж ли во та кож вра хо ву ва ти ще один ас пект – кон ве р ге н цію тра ди-
цій них і но вих ме діа, при чо му са ме в он лайн- про с то рі: у стру к ту ру 
он лайн- ди с ку р су, крім уже зви ч них те к с тів, фо то, ві део та ау діо, до да-
ють ся он лайн- тра н с ля ції, пря мі ефі ри; ди на мі ч но ро з ви ва єть ся па ра ле-
ль не ви ко ри с тан ня двох і бі ль ше ме діа, яке отри ма ло на зву second screen. 
На при клад, при є д на на ко му ні ка ція пі с ля або під час пе ре г ля ду те ле ві-
зій них пе ре дач дедалі ча с ті ше здій с ню єть ся в со ці а ль них ме ре жах (у 
пе р шу чер гу, в Twitter) че рез мо бі ль ні при строї та ком п’ю те ри. Це ви ма гає 
від до с лі д ни ків дис ку р сів більш си с те м но го пі д хо ду, яким ви да єть ся 
му ль ти мо да ль ний дис ку рс- ана ліз, що ін те р п ре тує  се мі о ти ч не  утво рен ня  
як  ба га то ви мі р ну  сут ність,  ін те г ро ва ні  ком по не н ти рі з ної при ро ди та з 
рі з них дже рел. По нят тя «му ль ти мо да ль ність» бли зь ке до по нят тя «му ль ти -
ме дій ність», во но опи сує фо р му ван ня зна чень за до по мо гою рі з них 
се мі о ти ч них за со бів – мо ду сів – і по в’я за них з ни ми со ці о ку ль ту р них 
кон ве н цій. Му ль ти мо да ль ні до с лі джен ня ско н це н т ру ва ли свою ува гу на 
ви вчен ні ефе к тів, ство рю ва них по єд нан ням двох або бі ль ше по ді б них 
мо ду сів, ста в ши таким собі об’є д ну ю чим те р мі ном, що си н те зує чи с лен ні 
на пра цю ван ня со ці а ль них на ук у га лу зі до с лі джень про ду к тів ку ль ту ри 
та ко му ні ка ції. Внаслідок ком бі на ції мо да ль но с тей  їхнє зна чен ня  тра н с-
фо р мує за га ль ний зміст по ві до м лен ня, тоб то ві д бу ва єть ся ре се мі о ти за ція 
(resemiotization) [6].  
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Бі ль шість за хі д них до с лі д ни ків у ра м ках цьо го на пря му до три му ють ся 
дис ку р си в но го пі д хо ду до ана лі зу му ль ти мо да ль них фе но ме нів, ада п ту-
ю чи ши ро ке тра к ту ван ня дис ку р су як со ці а ль но обу мо в ле ної ко г ні ти в ної 
стру к ту ри, що зна хо дить своє ма те рі а ль не вті лен ня у те к с тах- ре п ре зе н та-
ці ях. На сьо го д ні  ана ліз ко му ні ка ції в со ці а ль них ме діа ча с то зво дить ся 
до ана лі зу ле к си ки, клю чо вих слів і те ма ти ч них тре дів, що не дає по в но го 
уя в лен ня про он лайн- ди с ку р си. Ві д по ві д но, ак ту а ль ним є ви ро б лен ня 
ме то до ло гі ч них пі д хо дів до му ль ти мо да ль но го дис ку рс- ана лі зу. За слу-
го вує на ува гу про ект «Он лайн- ди с ку р си. Ме то ди ч ний ін стру ме н та рій 
збо ру і ана лі зу да них для ви зна чен ня он лайн- ди с ку р сів як со ці а ль них 
прак тик», здій с не ний під ке рі в ни ц т вом ав то ри те т них ні ме ць ких до с лі д-
ни ків – лі н г ві с та К. Фра с со та фа хі в ців з он лайн- ко му ні ка ції Ш. Мейє ра 
та К. Пе н т цо ль да  [7]. 

Ме то до ло гі ч но про ект спи ра єть ся на ві до мі пі д хо ди до до с лі джен ня 
дис ку р су – фрей мо вий та со ці о се мі о ти ч ний, але при цьо му ос но в на ува га 
при ді ля єть ся фо р му лю ван ню но вих ви мог до збо ру та ана лі зу он лайн- 
да них. Про ект пе ред ба чає ро з ро б ку ін стру ме н та рію ана лі зу, уз го джу єть ся 
з ме дій ною спе ци фі кою он лайн- ди с ку р сів.

Ос но в ни ми ці ля ми про е к ту є ро з ро б ка цир ку ляр но го та про це су а ль-
но го ме то ду збо ру та ана лі зу да них, а та кож кри те рі їв для ви бо ру ві д по-
ві д но го ме то ду ана лі зу для он лайн- ко му ні ка ції. Пі д к ре с лю єть ся, що 
ви бір по ви нен здій с ню ва ти ся з ура ху ван ням осо б ли во с тей кон к ре т ної 
ко му ні ка ти в ної прак ти ки в он лайн- про с то рі. Так, на при клад, мі жо со би-
с ті с ну он лайн- ко му ні ка цію, скоріше за все, варто ви вча ти за до по мо гою 
лі н г ві с ти ч но го ана лі зу дис ку р су, бло ги – за до по мо гою ар гу ме н та цій но го 
ана лі зу, фо то- га ле рею – за до по мо гою се мі о ти ч но го ана лі зу [8]. І, на ре ш ті, 
по т рі б но ство ри ти ді є ві ін те р п ре та цій ні зра з ки за прин ци пом «по т рій но го 
ме та- ме то ду», що яв ляє со бою ін те г ра цію фрей мо вих пі д хо дів з лі н г ві с-
ти ки, со ці о ло гії знан ня та те о рії ко му ні ка ції.

Ці ка вий та пе р с пе к ти в ний пі д хід до ви вчен ня по лі тич них дис ку р сів 
у Twitter пред ста в ле ний у ко ле к ти в но му до с лі джен ні під ке рі в ни ц т вом 
К. Тімм «Кон текс ту а лі за ція че рез хе ш те ги». За до по мо гою со ці а ль них 
ме діа ві д к ри ва ють ся «но ві (по лі тич ні) про с то ри дій (Handlungsspielraum), 
у яких ро з ви ва ють ся мо в ні іг ри та ау ді о ві зу а ль ні си м во ль ні дії» [9, 
с. 139]. Че рез хе ш тег іде н ти фі ку ють ся і стру к ту ру ють ся дис ку р си, і стає 
мо ж ли вим ство рен ня те ма ти ч ної ко ге ре н т но с ті, сек ве н ці а ль но с ті, ін те р-
те к с ту а ль но с ті та тим са мим дис ку р си в но с ті [9, c. 156]. 
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Ін шим за вдан ням є ви ро б лен ня пі д хо дів до ви бі р ки й аку му ля ції те к с тів 
Ме ре жі з на сту п ним ана лі зом зна чу щих ви сло в лю вань, що, у свою чер гу, 
ста вить по хі д не за вдан ня – окре с лен ня укра ї н сь ко го ін те р нет- ди с ку р су 
як ем пі ри ч но го по ля до с лі джен ня. З ці єю ме тою не об хід но з’я су ва ти 
ко ло ре су р сів, які утво рю ють са ме укра ї н сь кий се г мент ін фо р ма цій но- 
ко му ні ка ти в но го про с то ру як су ку п но с ті ро з мі ще них в Ін те р не ті за со бів 
ма со вої ін фо р ма ції та ко му ні ка ції, у яких мо жуть за сто со ву ва тись ін те ра-
к ти в ні фо р ми ро бо ти з ау ди то рі єю і на сто рі н ках яких з пе в ною ре гу ля р-
ні с тю ро з мі щу ють ся ро з ра хо ва ні на ма со ву ау ди то рію су с пі ль но зна чу щі 
ме ді а те к с ти. 

Ва ж ли во, що хоч Ін те р нет і є гло ба ль ною ме ре жею, осо б ли во с ті 
на ці о на ль них про це сів ін фо р ма ти за ції, а та кож спе ци фі ка по лі тич но го, 
еко но мі ч но го, ку ль ту р но го жит тя в рі з них кра ї нах дає змо гу го во ри ти 
про фо р му ван ня на ці о на ль них се г ме н тів ін фо р ма цій но го про с то ру, у 
яко му фу н к ці о ну ють ре су р си з доволі ви ра же ни ми на ці о на ль ни ми осо б-
ли во с тя ми. З’я су ван ня спе ци фі ки ро з ви т ку укра ї н сь ко го ін те ра к ти в но го 
про с то ру по т ре бує чі т ко го окре с лен ня пре д ме та ана лі зу і, ві д по ві д но, – 
ви зна чен ня йо го меж. Ві д ра зу до во дить ся кон с та ту ва ти, що од но з на ч но 
ро з ме жу ва ти на ці о на ль ні се г ме н ти на вряд чи мо ж ли во – і з огля ду на та кі 
кон сти ту ю ю чі озна ки ін те р нет- про с то ру, як гло ба ль ність і до с ту п ність, і 
вра хо ву ю чи  над ви со ку ру х ли вість і ди на мі ч ність ін фо р ма цій но го се ре до-
ви ща ве бу, і через спе ци фі ку ві т чи з ня но го ін фо р ма цій но го про с то ру, що у 
зна ч ній мі рі за ли ша єть ся по с т ра дян сь ким та ін ко р по ро ва ним із по ту ж ним 
ро сій сь ким. Са ме з огля ду на остан ній ас пект най більш ак ту а ль ним, хоч 
і не єди ним, за вдан ням тут є ро з ме жу ван ня «Ру не ту» та «Ук р не ту» як 
до с лі д ни ць ко го по ля дис ку р си в них прак тик.

Най про с ті шим і оче ви д ним ви да єть ся фо р ма ль ний пі д хід до ди фе ре н-
ці а ції на ці о на ль них се г ме н тів ін те р нет- про с то ру – по к ла ден ня в ос но ву 
ви зна чен ня юри ди ч но го (ад мі ні с т ра ти в но го) прин ци пу, згі д но з яким 
до мен ні іме на із су ку п ні с тю IP-ад рес ко ри с ту ва чів, а та кож ме реж, що 
про хо дять по те ри то рії кра ї ни, є де ма р ка цій ною озна кою при опи сі на ці о-
 на ль но го се г ме н та Ін те р не ту; до ад мі ні с т ра ти в них кри те рі їв мо же бу ти 
ві д не се ний і кри те рій  ро з та шу ван ня хо с ти н гу (ком п’ю те рів і ві д по ві д-
но го про гра м но го за без пе чен ня) для ро з мі щен ня фі зи ч ної ін фо р ма ції на 
сер ве рі. Утім, ви бір хо с ти нг- про вай де ра чи ре єст ра ція до мен но го іме ні 
до волі ча с то ви зна ча ють ся фі нан со ви ми, ма р ке ти н го ви ми чин ни ка ми 
чи без пе кою, ві д по ві д но, фо р ма ль ні кри те рії не мо жуть пе ре ко н ли во 
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сві д чи ти про на ле ж ність, чи, на впа ки, не на ле ж ність ре су р су до на ці о на-
ль но го се г ме н та ін фо п ро с то ру. 

Од ним із клю чо вих по ка з ни ків на ці о на ль но го про с то ру в ме ре жі 
Ін те р нет ви сту пає мо ва, ві д по ві д но, се ред окре мих укра ї н сь ких бло ге рів 
і до с лі д ни ків по бу тує ду м ка, що укра ї н сь кий се г мент со ці а ль них ме діа та 
Ін те р не ту за га лом має ви зна ча ти ся за мо в ною озна кою. За ці єю ж ло гі кою 
ро сій сь ко мо в ні дис ку р си, про ду ко ва ні укра ї н ця ми, ро з г ля да ють ся як 
ча с ти на за га ль но ро сій сь ко го ін те ра к ти в но го про с то ру [10]. 

Утім, для до с лі джень спе ци фі ки укра ї н сь ких ма со вих ко му ні ка цій 
ви о к ре м лен ня на ці о на ль но го ін фо р ма цій но го про с то ру за мо в ною 
озна кою не мо же вва жа ти ся ре пре зе н та ти в ним, оскі ль ки в умо вах бі лі-
н г ві з му в Укра ї ні про ду ку єть ся як ро сій сь ко мо в ний, так і укра ї но мо в ний 
ко н тент, па ра ле ль но з пу б лі ка ці я ми ін ши ми мо ва ми. Як що вра ху ва ти, що 
ба га то ін те р нет- ре су р сів іс ну ють у кі ль кох мо в них ве р сі ях, стає не ми-
ну чим пе ре тин і на кла ден ня меж на ці о на ль них ін те р нет- се г ме н тів, що 
су пе ре чить са мій ло гі ці се г ме н та ції та де ма р ка ції ко р до нів ге о г ра фі ч-
но го про с то ру. Ко му ні ка ція ко ри с ту ва чів укра ї н сь ких со ці а ль них ме діа за 
не пи са ним ети ке том (не ти ке том) є по лі мо в ною – ко ри с ту ва чі до пи су ють 
ті єю мо вою, якою ко му ні ку ють; бі ль шість тре дів як мі ні мум дво мо в ні, 
в окре мих спі ль но тах по с лу го ву ють ся та кож бі ло ру сь кою та поль сь кою. 
Де які ко ри с ту ва чі ду б лю ють до пи си дво ма мо ва ми (на при клад, по лі тик 
М. Са а ка ш віл лі чи по ет Б. Херсон сь кий). У будь- яко му ра зі, прак ти ка 
де яких ро сій сь ких ре су р сів (бло гів, фай ло о б мін ни ків, спі ль нот у со ці а-
ль них ме ре жах) за бо ро ня ти «ра з ме ще ние со о б ще ний на лю бых дру гих 
язы ках, кро ме русско го, а та к же со о б ще ний, на пи сан ных тра н с ли том» 
(по шу ко ва си с те ма Google на ві д по ві д ний за пит про по нує по над 12 тис. 
ре зуль та тів) для укра ї н сь ких ре су р сів не ха ра к те р на. За га лом мо в ні 
прак ти ки в ін те ра к ти в но му про с то рі доволі скла д ні та за слу го ву ють на 
окре ме до с лі джен ня, про те на віть по ве р хо вий огляд дає змо гу го во ри ти, 
що мо в ний пі д хід до ви зна чен ня на ці о на ль них се г ме н тів ін фо п ро с то ру 
ці л ком спра ве д ли во мо же вва жа ти ся оп ти ма ль ним для лі н г ві с ти ч но го 
ана лі зу, про те до с лі джен ня он лайн- ди с ку р су як про с то ру про ду ку ван ня 
та тра н с ля ції сми с лів по т ре бує ви бо ру більш аде к ва т них кри те рі їв. 

Вла с не, не а де к ва т ність мо в но го пі д хо ду у ви па д ку, ко ли пре д ме том 
ана лі зу є про це си сми с ло т во рен ня, пі д т ве р джу ють на віть ті до с лі д ни ки, 
які на по ля га ють на ро з ме жу ван ні «Ру не ту» та «Ук р не ту» як су ку п но с ті 
ві д по ві д но ро сій сь ко мо в них та укра ї но мо в них ре су р сів, ви зна ча ю чи при 
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цьо му «ме жі по лі тич но го се г ме н та “Ру не ту”» (оче ви д но, як про с то ру 
зна чу щих ви сло в лю вань), орі є н ту ю чись на «ін те рес ши ро ких кіл по лі-
ти зо ва ної ау ди то рії» [11, с. 70]. По ка зо вим ви да єть ся та кож ви сно вок 
до с лі джен ня ро сій сь ко мо в ної бло го с фе ри Центром Бе р к ма на при Га р ва-
рд сь ко му уні вер си те ті (2010 р.), за сно ва но го са ме на мо в но му кри те рії, 
про сла б кість яко го йшло ся ви ще. Йо го ре зуль та ти фі к су ють, що ана лі-
зо ва ні «ре гі о на ль ні бло ге ри з Укра ї ни», які ро з г ля да ють ся як уча с ни ки 
ро сій сь кої бло го с фе ри, пи шуть в аб со лю т ній бі ль шо с ті (84 %) в Укра ї ні, 
ви ко ри с то ву ю чи пе ре ва ж но укра ї н сь кі зо в ні ш ні по си лан ня [12, с. 23, 55]. 
Ві д по ві д но, ло гі ч ним бу ло б го во ри ти не про «ре гі о на ль них уча с ни ків 
ро сій сь кої бло го с фе ри», а про вла с не укра ї н сь ку бло го с фе ру, що об’є д нує 
бло го ву укра ї ні ку – пу б лі ка ції, ци та ти, му ль ти ме дій ний ко н тент, що 
сто су ють ся укра ї н сь ких ре а лій і по в’я за ні гі пе р по си лан ня ми та ко ме н та рі 
веб- сто рі нок (бло гів), ство ре ні укра ї н сь ки ми ко ри с ту ва ча ми, з укра ї н-
сь ким хо с ти н гом. 

Та ким чи ном, у по лі тич них, со ці а ль них, со ці о ку ль ту р них до с лі джен нях 
Ме ре жі ло гі ч но ві д ш то в ху ва ти ся від ко ри с ту ва че- це н т ри ч но го пі д хо ду, 
ко ли в ос но ву ви ді лен ня на ці о на ль но го се г ме н та мо же бу ти по к ла де не 
по нят тя ау ди то рії Ін те р не ту. Ві д по ві д но, укра ї н сь кий он лайн- ди с курс 
охо п лю ва ти ме су ку п ність те к с тів, ро з ра хо ва них на сам пе ред на укра ї-
н сь ку ау ди то рію та спря мо ва них на ви сві т лен ня у пе р шу чер гу по дій в 
Укра ї ні чи за ко р дон них – з то ч ки зо ру укра ї н сь ко го ко ри с ту ва ча [13]. У 
зв’я з ку з цим для ви зна чен ня укра ї н сь ко го он лайн- ди с ку р су як ме ре же вої 
укра ї ні ки про по ну ють ся пі д хо ди, ро з ро б ле ні в до ку ме н то з нав с т ві для 
ство рен ня «укра ї ні ки» як укра ї н сь ко го на ці о на ль но го бі б лі о г ра фі ч но го 
ре пе р ту а ру тво рів, що без по се ре д ньо або не пря мо сто су ють ся всіх сто рін 
жит тя Укра ї ни, до ку ме н тів з укра ї н сь кої те ма ти ки [14]. Та кий пі д хід 
ло гі ч но по ши рю ва ти на весь ко н тент і ви зна ча ти «Ук р нет» як су ку п -
ність усіх ре су р сів і дис ку р сів, ство ре них укра ї н ця ми, укра ї н сь кою та 
ін ши ми мо ва ми, що пря мо чи опо се ре д ко ва но сто су ють ся укра ї н сь кої 
те ма ти ки. Вклю чен ня до пе ре лі ку не ли ше ре су р сів і ко н те н ту, а й дис ку-
р су, по в’я за не з та кою ва ж ли вою ха ра к те ри с ти кою ін те р нет- ко му ні ка ції, 
як ін те ра к ти в ність – участь ко ри с ту ва чів у тво рен ні ко н те н ту. Тоб то, 
як що ро сій сь кий (поль сь кий, бі ло ру сь кий чи будь- який ін ший) жу р на ліст, 
бло гер, по лі тик на ро сій сь ко му ре су р сі ви сло в лює вла с ну то ч ку зо ру що до 
укра ї н сь кої про бле ма ти ки, – ідеть ся про не у к ра їн сь кий ін те р нет- ди с курс, 
але тіль ки до то го мо ме н ту, ко ли укра ї н сь кі ко ри с ту ва чі вклю ча ють ся в 
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об го во рен ня, ство рю ю чи че рез ко ме н та рі зна чу щий (тут ідеть ся про зміст 
і кі ль кість ін фо р ма ції) ко н тент. Ві д по ві д но, дис ку р си в ний акт, для яко го 
не у к ра їн сь ка пу б лі ка ція ста ла ли ше ін фо р ма цій ним при во дом, ство рює 
тред 13 ко ме н та рів, по си лань то що, які вклю ча ють це по ві до м лен ня в 
укра ї н сь кий дис курс.

Ха ра к те р ним при к ла дом мо же бу ти об го во рен ня так зва них де ко му ні-
за цій них за ко нів на ве с ні – влі т ку 2015 р. Змі ни, обо в’я з ко ві до вне сен ня 
в ін фо р ма цій ний та си м во лі ч ний про с тір Укра ї ни, є до волі дис ку сій ни ми, 
як се ред фа хі в ців, так і се ред пе ре сі ч них гро ма дян. Па ра до к са ль но, але 
для до с лі джен ня дис ку сій укра ї н сь кої Facebook-спі ль но ти більш пе р с пе-
к ти в ною ви да єть ся сто рі н ка ро сій сь ко го ка на лу «Дождь», аніж Укра ї н сь-
ко го ін сти ту ту на ці о на ль ної па м’я ті. Остан ня об’є д нує шви д ше од но ду-
м ців, що пі д т ри му ють рі шен ня, по зи ція про ти в ни ків пред ста в ле на сла бо. 
В об го во рен нях про бле ми на Facebook-сто рі н ці ро сій сь ко го ре су р су має 
мі с це  ма к си ма ль но ши ро кий на бір ар гу ме н тів як ро сій сь ких, так і укра ї н -
сь ких ко ри с ту ва чів.

В ін ших си ту а ці ях вклю чен ня в укра ї н сь кий дис курс «зо в ні ш ніх» 
те к с тів, що пу б лі ку ють ся укра ї н сь ким ко ри с ту ва чем і су про во джу ють ся 
при цьо му оці н ка ми та ко ме н та ря ми, при з во дить до на бут тя ни ми но вих 
(ві д мін них від по пе ре д ньо за да них чи на віть про ти ле ж них) зна чень. Так, 
фо то та ві де о ро лик про про бле ми ро сій сь ких гро ма дян, які їдуть влі т ку 
2014 р. до ане к со ва но го Кри му (кі ль ка до бо ві за то ри на Ке р чен сь кій пе ре-
п ра ві, спе ка, по бу то ві не зру ч но с ті то що), опу б лі ко ва ні та об го во рю ва ні 
укра ї н сь ки ми уча с ни ка ми Facebook-спі ль но ти (по над 200 ко ме н та рів, 
3 тис. ре а к цій (упо до бань, по ши рень) 14, ство рю ють які с но  но вий текст, 
принци по во ві д мін ний від по ча т ко во го по ві до м лен ня: за мість не в до во-
лен ня ди с ко м фо р том си ту а ція на бу ває про ти ле ж но го зна чен ня – пі д т ве р-
джен ня те зи про не прий ня т ність те ри то рі а ль них за зі хань як «кра ді жок»: 
«ба жан ня зло дю ж ки по щу пать сві жо в к ра де ну річ», «пре с ту п ни ки … 
все г да во з в ра ща ю т ся на ме с то пре с ту п ле ния», «…все ис по р ти ли, сде ла ли 

13 Thread (англ.  – нитка) в інтернет-форумах, блогах, списках розсилки, кон-
ференціях – відповіді на повідомлення, що показуються у вигляді пов’язаної 
послідовності («гілки»), якщо їх об’єднує спільна тема або загальний іден-
тифікатор. Див.: [15].

14 Дмитрий Чекалкин. Допис на Facebook-сторінці від 19.08.2014 р. http://www.
facebook.com/Dmitriy.Chekalkin/posts/995264513833135?reply_comment_
id=996022767090643&total_comments=6.
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из Кры ма ка кую- то зо ну от чу ж де ния и те перь едут ту да же…», «…по с пі-
ша ють на ску п ку кра де но го?...)».

За ле ж но від по с та в ле них за вдань пре д ме том до с лі джен ня мо же бу ти як 
по в на ви бі р ка ко н те н ту що до пе в ної про бле ми, так і ви яв лен ня ін фо р ма-
цій них ву з лів, у яких ві д бу ва єть ся най більш по ту ж не ге не ру ван ня сми с лів 
у про це сі по лі ло гу. Зда т ність со ці а ль них ме діа до так зва но го ві ру с но го 
по ши рен ня ін фо р ма ції та їхня кон ве р ге н т ність (вза є м на по в’я за ність, що 
при пу с кає ци ту ван ня і пе ре да чу рі з но го ко н те н ту) при  во дять до ін фо р ма-
цій но го ро з го р тан ня об го во рен ня про бле ми. Що ви кли кає ін те рес ау ди-
то рії. При чо му, хо ча ко ри с ту ва чі со ці а ль них ме діа да ле ко не всі є ак ти-
в ни ми в су с пі ль но- по лі ти ч них про це сах (зна ч на їхня ча с ти на ро з г ля дає 
ме ре же ву ко му ні ка цію як ро з ва гу), со ці а ль но ак ти в ні уча с ни ки все од но 
зда т ні впли ва ти на су с пі ль но- по лі ти ч ну си ту а цію че рез «ін фо р ма цій но 
па сі о на р не» яд ро. 

Оче ви д но, що та ки ми ін фо р ма цій ни ми ву з ла ми мо жуть ста ти сто рі н ки 
впли во вих і ав то ри те т них уча с ни ків со ц ме реж – так зва них лі де рів ду мок 
(opinion leader) – ме дій них пе р сон, які ма ють іс то т ний вплив на ду м ки 
та сві то гляд ін ших лю дей, зда т ні впли ва ти чи на віть фо р му ва ти гро мад-
сь ку ду м ку. Зва жа ю чи на опи са не ви ще яви ще кон ве р ге н ції і той факт, що 
лі де ри ду мок при су т ні, як пра ви ло, у кі ль кох ме діа од но ча с но (сто рі н ки 
у Facebook, Twitter, блог чи кі ль ка на рі з них май да н чи ках, ко лу м ні с ти ка 
в ін те р нет- ЗМІ), вва жа є мо за до ці ль не ви ко ри с то ву ва ти те р мін «бло гер» 
для по з на чен ня ав то ра, що пи ше в ін те ра к ти в но му про с то рі.

Су джен ня, вчи н ки та ідеї та ких лі де рів ду мок сприй ма ють ся, об го во рю-
ють ся і тра н с лю ють ся со т ня ми ти сяч чи та чів. До волі по ка зо вим ви да єть ся 
по рі в нян ня: все ук ра їн сь ка що ден на су с пі ль но- по лі ти ч на га зе та «Се го д-
ня», яка, за да ни ми до с лі д ни ць кої ком па нії TNS (Тей лор Нель сон Со ф рез), 
ста ном на 2015 р. є лі де ром се ред усіх дру ко ва них ви дань в Укра ї ні, має  
ау ди то рію 665 тис. чи та чів. Ау ди то рія ко ж но го з 10 най рей ти н го ві ших (за 
да ни ми Watcher – спе ці а лі зо ва но го ре су р су, при с вя че но го ви сві т лен ню 
ін те р нет- ко му ні ка цій) укра ї н сь ких ко ри с ту ва чів Facebook – від 300 до 
100 тис. чи та чів. Тоб то сто рі н ки укра ї н сь ких лі де рів ду мок за ро з мі ра ми 
ау ди то рії по рі в ню ва ні з тра ди цій ни ми ЗМІ. Вод но час для со ці а ль них 
ме діа на ба га то ва ж ли ві ши ми за ста ти с ти ч ні да ні що до ау ди то рії є, у си лу 
ін те ра к ти в но с ті як клю чо вої озна ки, вста но в лю ва ні зв’я з ки та ге не ро-
ва ні сми с ли.  От же, впро ва джен ня но ві т ніх те х но ло гій змі нює ста н да р ти 
спі л ку ван ня та об мі ну ін фо р ма ці єю, ві д так, по т ре бує не ли ше на у ко во го 
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осми с лен ня, а й, з огля ду на фо р му ван ня ві д по ві д них ма си вів да них у 
ре жи мі «ін фо р ма цій но го ви бу ху», од но ча с но го ви ро б лен ня ін стру ме н-
та рію до с лі джень, ви яв лен ня оп ти ма ль них ма р ке рів – пе в них ін ди ка то рів, 
кри те рі їв-по ка з ни ків для ви бі р ки та ана лі зу дис ку р си в них ак тів, ре зуль-
та том яких ста ють тре ди пу б лі ка цій, ко ме н та рів, ци тат, по си лань то що. 

По т ре ба по лі то ло гів, ек с пе р тів, жу р на лі с тів, пар тій (ре к ру ту ван ня 
но вих об лич), у рей ти н гах впли во вих по с та тей со ці а ль них ме діа при з-
во дить до фо р му ван ня та по бу ту ван ня рей ти н гів рі з но го ста ту су та яко с ті. 
Під «рей ти н гом» ро зу мі ти ме мо спи сок уча с ни ків спі ль нот, ор га ні зо ва ний 
за прин ци пом іє ра р хії – від більш по пу ля р них до менш по пу ля р них – за 
ви зна че ни ми ма р ке ра ми. Ві д по ві д но, ма р ке ра ми на зи ва ти ме мо пе в ні 
кри те рії- по ка з ни ки, за яки ми здій с ню єть ся по рі в нян ня уча с ни ків рей ти-
н гів. 

Рей ти н ги мо жуть бу ти ав то ма ти ч ни ми (пі д ра ху нок здій с ню єть ся і 
опри лю д ню єть ся для всіх уча с ни ків спі ль но ти, а по рі в нян ня ре зуль та тів 
пред ста в ле не у ви гля ді спи с ку, де вер х ні по зи ції по сі да ють уча с ни ки 
з най бі ль ши ми по ка з ни ка ми (та кий пі д хід, на при клад, ви ко ри с то вує 
блог- пла т фо р ма LiveJournal). Ін ший ва рі ант – за ви бо ром уча с ни ка, ко ли 
для пі д ра ху н ку з на сту п ним ра н жу ван ням він по ви нен вклю чи ти свою 
сто рі н ку в про цес рей ти н гу ван ня (ви ко ри с то вує сер віс Klout (http ://klout.
com/ ho me),  я к ий  о ці нює ак аунт (або з’ єд на н і  акаунти однієї  особи )  за 35 
па ра м ет рами).  Я к  уже  бу л о сказ ан о , в Інтернет і  п рис утні д е ся тки рейт ингів 
 –  в ід ранжува нн я учасн и ків окремих р е сурсі в  д о  зве дених  с пи сків, д е на 
м ісце  розта шу в ан ня учасн ик а  в пливає с у ма йог о  п оказників в пл ивовос т і 
 на різних р есурс а х.

До  кл ючових   м ар ке рі в, за я к им и можн а  виявити найв пл и во ві ши х уча с-
ни к ів Мер ежі або  її н а ці он альног о  се гмент а,  м ожуть бу ти  віднесен і охоп-
л ен ня ауди т ор ії – к ількість д р уз ів ,  читачів/уч асн иків м ер еж, що підп и-
с а лися на о тр имання  сповіще нь  про акт ив н іс ть бло ге ра (опція «стежи ти »  
у   соціальни х  м ережах).  

 Ви д  та інтен сивніс ть   вз аємоді й, здій сн ю ваних у межах соціа ль ни х  медіа, 
з умовлює  то й  факт,  що   ви мірювати їх  ли ше  за  допом ог о ю  пок азників ,  я кі  
 від об р ажають  к ори с тування з  інтер н ет- сто рінки , недо ста тньо. Сп ро бо ю 
розв’ яза ння цієї   пр облеми є  п р оп озиці ї  в ве де ння д о  д ос ліджень Ін те р-
не ту додатково г о  показ ни к а  ( або пока зн ик і в),  що іл юструє  і нтенсивн іс ть  
ви корис та н ня  ц ього сервісу та ан гажуван ня  к о ри ст у вача ( en gag ement ,  рі вень 
заці кав лен ості,  залу че нн я  а у диторі ї)   –  ви значення кол а інт е ра кт ивних  
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к ор истува чі в ;  да є змогу дос лід ит и в заємод і ю  корист ув ач ів, є сп ів ві дно-
шен ня м  р озмірів а уд и то рі ї та зага ль ної  кільк ос ті  дій кор ис тув ачів 
( у по доб ання, пош ир ення, з га ду в ан ня, познач е ння як  «о бране» , рекомен-
да ц ії )  за пев ни й  п р оміжок ч ас у,   що   ха р актери зу є інтенсивність ін те-
рактивно с ті, кіль кі сть  і як і ст ь  диску сі й ,  ш видкість   по ширенн я  ко н тенту, 
інт енс и вн іст ь розм о ви, повед інку ( то н  в исловлюв ання, ду мк и ),  а  також 
показників впливу  н а  корис тувачів  [ 16 ,  с. 19 3–194].  

 Важлив о  та ко ж врахову в ати і нд е кс  я к ос ті пр их ил ьників  –   якісні характе-
ри стики  аудитор і ї:  н а явність  у н ій  лідер ів  д у мок, журнал іс ті в, грома дських 
а кт иві стів,  ч ия  аудиторія  у  р азі їх залучення  додаєтьс я до  оцін юв а ної. Ще  
о дин елемен т  –  виз нання у с пі ш н им бло г ер ом ,  що вияв ля єт ься в  експерт ни х  
п убл ікаці ях  у галузе ви х   м ед іа , перет в ор е нні до пи с ів  на ін формпр ив од и. 
Ефе кт и вним показником може  в важатися  к онверс ія (con version  – пер ехід 
з  одного  с та ну  в  інши й) ,  коли автор  з датен  мобілізу ва ти аудитор і ю. За 
 пр и кл ад  можут ь  пр ав ити зб ір  коштів  волонт е р ам и , орга ні з ація т оло к и 
ч и акц і й  пі д тр имки/ протесту, вис ві тл ення жур нал істами по дій бе з  п р ес -
реліз ів   і запро шен ь. 

Попри  н еі деальний х ар актер  ( за к ритіс ть  к ритеріїв ,   не   вр а ховує  зо в-
ні шню аудиторію ),   пе рспективним  вида єт ься  один  із пока зн и кі в,  на якому 
будується р ей т ин г кори ст увачів L i ve J ou rnal –  « со ц і ал ьн ий кап і та л », роз р-
об лений  ад мініст р ацією  пл а тформи .  Фо р мула врах о вує ряд  к р итични х 
 параме т рі в  в  оцінці вп ливовості бло ге ра : відві ду ва н ість бло г у,  я кість 
а удиторії, ре гулярн іс т ь публіка ці й    тощо. 

К рім того ,  з алеж но ві д харак т ер у  т а  завдань  д ос л ід же нн я  можут ь 
 р оз р облят и ся  та викорис тов уватися  ситуативн і м а рк е ри ,  як, н ап ри клад, 
р ів ен ь кон с тр ук ти вності, д и на міка,  ун і кал ьна ві д ві ду ва ність,  в ід соток  
п о вернен ня; відв і дувач і  к л ючового регіону; індекс  якості  к онтент у 
(comments/posts); індекс   як ості  др у зі в (fr i ends/ co mm en ts ). Кі нц е ві показ-
н ики варто  в ир аховуват и  залежн о  в ід ц ілей т а  загальної  стра т ег і ї  
д о слідже нн я.

За галом,  у силу   диспе рсност і  (лідер и   думок до волі ча ст о  ма ють 
кі ль ка  ак аунті в з р із но ю  аудитор і єю ,  обговорення м оже па ра ле ль но  
здій с нюватись як у тр еді о ри гін ального  п о с ту ,  так і п ри  й о го поши ре н-
ні),  мо заїчно сті і  кліпово ст і  ( сторі н ки   яв ля ють  с обою н аб ір   найчастіше 
 не вз ає мопов’яза ни х  п овідом лень),  пр и нц и по вого  д ля  соціаль н их  м е діа 
ос обис ті с но г о підхо ду  і , від п ов і дно, суб’ є кт ивн ості  с тв орен ого ко н те нту, 
 ус к ла днюєть ся дослі дж ення  пр о ст ор у  с оціал ь них ме ді а .  О пи сані ха р ак-
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т ерист ик и  ч аст о уне мо жл ив люють  е фе ктив не вик ор ист ання м етодолог і ї 
дослід же н ня  тради ційних медіа.  Зд атніс ть   со ціаль ни х м едіа  до   та к званого 
вір ус н ог о   поширення  і н форма ції  т а їх конверге нт н ість ( вз аєм на пов’ яз ан-
ість,   що  прип у ск а є цитув а нн я і переда чу   рі зно го  конт е нт у ) п ризво дя ть  до  
інформацій ног о розг ор т ан ня  о бгово ре ння – ві д  інт ерв’ю  регіо на л ьн о му 
каналу  д о  п оши рення ч ер е з віде о хо ст инг і к оментува нн я в  десят ка х  
публі к ац ій . Отже,  впрова д же н ня нов і тн іх  техноло гі й змі ню є  с та ндарти  
 спілкув а нн я та обмін у інф о рм ац ією, ві д так , потребує не л ише наук о-
во го  осмис л ен ня ,  а й,  з  огляду  на форм ув ання в ід п ов ідн их  маси ві в даних  
у  р е жи мі «і нф о рма ційно го в иб у ху », одн о ча сного вир о бл ен н я інст ру -
м ент арію д о сл і джень.

 Ві д п овідно, в ир об ле ння е фе к ти вн и х, кор ек тн их  та оптима л ьн о інфор-
м ат и вн их інд икаторів д ля   до с лі джень  с оц іальни х м ед іа  як дискурс и вно го 
пр ост ор у,  з астосу в ан ня та  о см и сл ення  з апропо но ваних марке рі в науков-
ця ми   рі з них га лу зей, що п рацю ють в і нт ера ктивни х мереж а х,  є зав д ан н ям, 
ви р іш ення я к ог о  с прият име е фектив ни м  н аук овим ре ф лексіям  що д о  но во ї  
інформ а ці йн о ї, відтак –  соціокул ь ту рно ї, реа ль н ос т і.  

З о гляду н а  розшир ен ня  дискурсивн их  п рак тик у ча с ті  у  поясне н ні  
т а  конс труюва нн і і нформ ац ійної реально ст і ч ерез зал уч ен ня  широких  
в е рств  на с ел ення до  ко му ні кації  в інте рн ет -п росторі  т а  а кт и візац ію  
такої ко мунік ац ії,  актуаль ност і наб ув ає   не лиш е   необхідність  в ивч ення 
 к ул ьтурн их   те к ст ів, щ о  ст ворюються  рі зни ми семіо ти чни ми зас обами , а 
 й зал уче нн я до вирі ш ення ц ьо г о завд а нн я  напрац юв ань з р із них сум і ж ни х 
 дисциплін , ме тодів   ан ал і зу , оріє нтова ни х  н а  ви в че ння си м во лічного  з рі зу  
соціокультурного простору.
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Strategy of Study of Social Media as a Discursive Space

The article represents the actual problem of public media discourse and reveals its 
main features. Key indicators are offered for the exploration of communication on the 
Internet.

The peculiarities of social media as the environment of formation and broadcast-
ing patterns of individual and collective behavior, development of the discursive strate-
gies and interpretative models are highlighted in the research. Development of certain 
models of interpretation and reinterpretation of meanings in the discursive acts fi xes 
the identifi cation which was revealed, at the same time infl uencing dynamics and the 
content of public consciousness, therefore infl uencing the process of formation of col-
lective identity.
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Not the facts and events, but the subjective values and feelings which were broadcast 
on the Internet are the units of the analysis. The method of the included supervision – the 
researcher’s participation on the Internet communication of social media for the purpose 
to identify the discursive situations and texts which are important for the research (the 
data were collected during 2013–2016), methods of the discourse analysis and sociocul-
tural interpretation of texts have been applied to the research realization. 

Keywords: social me di a,   social media analy sis, marke rs (indicator s) ,  methods o f  t he  
d iscour s e  a na lysis .

 
 Юлия П оловинчак,  
к ан д .  и ст. нау к,  ст. н а уч .  со тр., д ир е кт ор НЮБ 
Национальн ая   би б ли отека  Украи н ы  имени  В. И.   Ве рн адско г о 
С т ра тегии и сс ле довани я  социал ьн ы х мед иа   ка к диск урсивног о  
 пр остранства 

С т атья п ос в ящ ен а  рассмотр е ни ю  сп ецифик и  ан а л иза ди ску рс а  соци ал ь ны х 
меди а и выявлен ию ег о  о сн ов ных харак т е ри стик.  В  и сследо ва ни и  о тм еч аются о с о-
б е нн о ст и соци ал ьн ых медиа  к а к  с реды фор ми рования  и  т р ан сл яц ии  шабло но в 
индиви д уа ль ного и  к оллектив но го   пове де н и я ,  диску р си в ных с тр ат е ги й  и  инте р-
п р ет ац ио нны х  м од ел ей .

 Пр едложены  крит е р ии опред ел ения у кр аинског о  с егмента и нт еракти вн ог о 
 информацио н но -к ом муника ц ио нн ог о простр анств а.   Определ е н  п ер еч е н ь маркеров 
–   кл юч ев ых  пока за т ел ей для  исследован ия   ко м му никаци и в с е т и Интер не т . 

Подче ркивает ся , что   в  ис следо в а н и ях   социаль ны х медиа к а к  дискур с и вн ог о  
простра нс тв а  в качестве е ди ницы а на ли з а  в ы ступают  су бъ ек ти вные з на чения и  
чу вства,  тра нс лируемые  по л ьз о ва телями .  Обоснован а  ц ел есо об ра зн о сть ис по л ь зо-
ва ния ме т о да включ ен ного на блюден ия   и  дискур сивного  анализ а  д ля  социа льно-ку л ь-
т урной и нт ерп рет ации текстов.
Ключевые слова:   со циальн ы е  ме д иа, анализ с оциальных мед иа ,  ма ркеры, 

 дискурс- анализ.


